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Збірник містить матеріали IX Національного конгресу патофізіологів України з 

міжнародною участю: «Патологічна фізіологія – охороні здоров’я України». В 

матеріалах Конгресу розглянуто сучасні проблеми фундаментальної та клінічної 

патофізіології: загальна патофізіологія; молекулярно-генетичні механізми 

розвитку та протекції захворювань; патофізіологія серцево-судинної ситеми та 

крові, гемотрансфузіологія; патофізіологія нервової системи, екстремальних 

станів та стресу; патофізіологія дихання, гіпоксія; патофізіологія ендокринної та 

репродуктивної систем; патофізіологія травної системи; патофізіологія 

сечовидільної системи; патофізіологія пухлинного росту; імунопатологія; 

фундаментальні та прикладні аспекти запалення; вікова патофізіологія; клінічна 

патофізіологія; ветеринарна патофізіологія. 

 

Для широкого кола наукових та практичних працівників медицини. 
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визначати емоційний стан людини за її мімікою, поставою та жестами. Володіти 

сугестивними навичками і при необхідності впливати на людину, змінюючи її 

звички, характер, діяльність. Спостерігаючи за поведінкою учнів і аналізуючи її, 

викладач може коригувати навчальний процес і міжособистісне спілкування, 

стосунки в колективі. 

Гностичні здібності допомагають викладачеві швидко і творчо забезпечувати 

ефективну взаємодію та взаєморозуміння з учнями, контролювати їхню 

спрямованість на досягнення своїх цілей, формують у кожної людини моральні, 

інтелектуальні та трудові якості, що забезпечують саморозвиток навіть при 

попаданні в несприятливе середовище. Важливе значення має ораторська 

майстерність викладача. Він повинен вміти чітко висловлювати свої думки та 

доносити їх до учнів. Ця здатність найбільш важлива у професійній діяльності 

викладача, оскільки в навчальному процесі передача інформації переважно 

вербальна. 

Важливу роль відіграє організаційна складова педагогічної діяльності. Саме 

від неї залежить рівень і якість практичної роботи вчителя. Необхідно вміти 

організувати свою діяльність відповідно до поставленої цілі та раціонально 

розподіляти час. Необхідно суворо стежити за роботою: планувати, володіти 

самоконтролем, вчасно переключати увагу учнів з одного виду діяльності на інший.  

Висновки.  Процес навчання студентів у сучасних умовах досить складний, 

тому викладачам надзвичайно важливо підтримувати і розвивати професійні 

навички для формування професійної компетентності. Цей процес вимагає 

активації всіх компонентів. Створення довірчих відносин між педагогом і учнем 

робить процес навчання цікавішим і комфортнішим для всіх учасників освітнього 

процесу, особливо в тих регіонах України, де можливий навчальний процес. 

Ключові слова: педагогічна майстерність викладача, вища освіта, якість 

освіти. 

Keywords: teacher's pedagogical skill, higher education, quality of education. 
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Військовий конфлікт в України призвів до трансформації багатьох сфер 
життя суспільства, зокрема і системи вищої освіти. Реформи вищої школи, які 
були розпочаті до війни, отримали подальший неочікуваний розвиток. Так, 
здобувачі можуть самостійно обирати  власну освітню траєкторію. Більш того, 
командна робота між викладачем та здобувачем, сприяла покращенню якості 
навчального процесу та отримала позитивні відгуки від студентів. Це є важливою 
обставиною оскільки патологічна фізіологія є ключовою дисципліною, яка сприяє 
формуванню клінічного мислення у майбутніх лікарів. Саме тому вкрай 
актуальними є дослідження питання, яким чином  впливає застосування 
студентоорієнтованого навчання на викладання патофізіології в закладах вищої 
медичної освіти.  

Метою дослідження було встановлення впливу студентоцентрованого 
навчання на викладання патологічної фізіології в закладах вищої медичної освіти. 

Матеріали та методи. Для досягнення мети даної роботи було 
використано соціологічний метод дослідження. До дослідження було залучено, 
70 респондентів, з яких 44 – були особи жіночої статі та 26 – чоловічої, крім того, 
39 були – здобувачами вищої медичної освіти, а також 31 викладач Харківського 
національного медичного університету (ХНМУ), харківського національного 
університету ім. В.Н. Каразіна (ХНУ ім. В.Н. Каразіна, кафедра загальної та 
клінічної патології). Для цього було розроблено спеціальний опитувальник, який 
було розповсюджено серед респондентів за допомогою Google-forms в 
соціальних мережах Viber, Telegram.  

Результати дослідження. Під час аналізу відповідей викладачів та 
здобувачів вищої освіти було виявлено, доволі цікаву картину даних.  

Так, наприклад здобувачі в 46% випадків були здебільшого задоволені 
методами викладання дисципліни (особливо, зауважили, що їм сподобалось 
використання інтерактивних методів під час проведення практичних занять 
викладачами), а інші 34%  хоч і були задоволені проте, вважали, що цього 
недостатньо та необхідно використовувати передовий європейський досвід та 
максимально адаптувати наші освітні програми до сучасних професійних 
стандартів, крім того 20% мали складнощі при відповіді на це запитання. 
Водночас 61% опитаних викладачів хоч також були задоволені в цілому, проте не 
заперечували необхідність змін, а інші 39% мали більш категоричну позицію, 
вважаючи, що при викладанні дисципліни необхідно дотримуватись тільки 
класичних методів. 

89% опитаних респондентів серед здобувачів вважали, що викладачі 
завжди враховували індивідуальні освітні потреби здобувачів під час проведення 
практичних занять, а інші 11% мали складнощі при відповіді на це питання. Крім 
того, викладачі також дотримувались такої ж позиції це підтверджувалось тим, 
що серед них 85% респондентів вважали, що враховували індивідуальні освітні 
потреби своїх студентів, крім того вважали, що саме війна в Україні вплинула на 
їх зміну, що проявлялось зміною мотивації та появою ще більшого інтересу до 
вивчення окремих тем та дисципліни в цілому, інші 15% - не могли надати чітку 
відповідь на це запитання.  
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77% опитаних студентів вказували на те, що викладач дотримувався 
принципів студентоорієнтованого навчання під час проведення практичних 
занять, що підтверджувалось тим, що педагог сприяв розвитку креативного 
мислення та пошуку нестандартних підходів до вирішення ситуаційних задач, 
інші 23% здобувачів вважали, що викладач частково дотримувався цих принципів 
сприяючи пошуку рішень з урахуванням чітких закономірностей та побудовою 
логічних ланцюгів.  Викладачі в 59% випадків погоджувались, з тим що під час 
практичних занять дотримувались принципів студентоорієнтованого навчання, а 
інші 41% педагогів  дотримувались думки, що у здобувачів необхідно 
сформувати стандартне клінічне мислення з залученням звичайних алгоритмів 
вирішення клінічних задач.  

95% здобувачів стверджували, що їх знання з дисципліни «патологічна 
фізіологія» було об’єктивно оцінено, а інші 5% вказували на те, що хоч їх було 
об’єктивно оцінено, проте не зовсім були задоволені своїм результатом.  

Викладачі в 98% випадків дотримувались думки, що об’єктивно оцінювали 
знання студентів, а інші 2% мали складнощі з відповіддю на це запитання.  

Висновки. Засновуючись на даних проведеного дослідження можна 
зробити висновок, що в цілому війна в Україні вплинула на зміну підходів до 
викладання дисципліни «патологічна фізіологія», зокрема до ще більшого 
застосування студентоорієнтованого підходу при роботі зі студентами. Водночас 
це стало поштовхом до зміни методів викладання та створює передумови для 
подальшого професійного розвитку викладачів закладів вищої медичної освіти.  

Ключові слова: студентоорієнтований підхід, студенти, викладання, 
патологічна фізіологія.  

Keywords: student-oriented approach, students, teaching, pathological 
physiology.  
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